

### 全市电子商务和现代物流业发展工作座谈会召开

本报讯(记者李莉)3月6日下午,全市电子商务和现代物流业发展工作座谈会在市政府召开。会议听取关于加快推进全市电子商务、现代物流业发展意见起草情况及相关工作开展情况的汇报,并对我市下一阶段工作进行安排部署。市委常委、常务副市长刘保仓,副市长刘政及市工信、交通、发改、商务和川汇区政府、市经济开发区、港口物流产业集聚区等部门主要负责人参加会议。

刘保仓指出,全市特别是中心城区要把电子商务和现代物流业作为发展的重点之一,抓住机遇,着力培育,形成电子商务和现代物流集聚、融合的高成长性服务产业。发展电子商务要着眼于重点,着眼于应用。要有一批电子商务重点项目;要规划建设电子商务信息产业园;要培育壮大电子商务市场主体;要完善电子商务服务体系。关于现代物流业,要通过以商招商等模式,积极谋划一批新的现代物流业项目,建立物流产业服务体系,抓紧谋划建设快递物流园,开展专业性物流,在全市范围内营造电子商务、现代物流业发展竞相发展的良好局面。

刘政要求各有关单位和部门加强调研,广泛征求意见和建议,抓紧起草完善加快推进电子商务、现代物流业发展的意见。

### 我市9个先进集体和3名先进个人喜登全国妇联荣誉榜

本报讯(记者 窦娜 通讯员 姜晓光)近日,全国妇联对全国各行各业、各条战线涌现出来的品德高尚、业绩显著、贡献突出的女性先进集体和个人进行表彰,我市收获颇丰,9个先进集体和3名先进个人上榜。

2014年以来,我市各界妇女认真贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会精神,积极响应中国妇女十大发出的“巾帼建新功、共筑中国梦”号召,在本职岗位上开拓进取、拼搏奉献、勇攀高峰、争创一流,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会奉献巾帼之力、唱响巾帼之歌,在她们身上,充分展示了周口妇女自尊、自

信、自立、自强的时代精神,充分展示了周口妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的重要作用,她们是全市妇女的杰出代表和学习榜样。

据介绍,在这次全国妇联表彰中,淮阳县太昊陵管理处游客服务中心、太康县人民法院刑事审判庭、郸城县国库支付中心、项城市环保局行政审批窗口、扶沟县国税局办税服务大厅、川汇区荷花办事处党员群众服务中心、市审计局经济责任审计办公室等7家单位获得“全国巾帼文明岗”;市财政局、市民政局获“全国巾帼建功先进集体”;胡艳华、郭秀琳、庞秀萍获“全国巾帼建功标兵”。

### 周口市第十期“道德讲堂”昨日举行

本报讯(记者李一)3月8日上午,由中共周口市委宣传部、市文明办主办,周口广播电视台、市社科联、市东新区管委会、周口文昌中学承办的高品位公益讲座“道德讲堂”在周口文昌中学开讲。本期“道德讲堂”由中国国学文化院东方女子研究院副院长、河南国学文化促进会社教委主席施柳贞老师主讲。市委宣传部分部长、市文明办主任刘淑君和现场近千名观众一起聆听讲座,接受

道德洗礼。

施柳贞以《智慧人生职场 家庭幸福之道》为主题,用朴实的语言和生动的事例深入浅出地讲解了女德和孝道在婚姻家庭和职场中的重要价值,并对为人之道、夫妻关系、职场素养、家庭角色扮演、妇女在促进人际和睦、家庭和谐、社会发展的重要作用等方面进行了具体说明。整场报告会精彩纷呈、气氛热烈,不时响起阵阵掌声。

### 沈丘获救双胞胎家人送锦旗谢恩人

本报讯(记者朱红文/图)3月7日本报以《姜振英:冰河救起双胞胎》为题报道了沈丘县直高中教师姜振英冰河勇救落水双胞胎的英勇事迹。

昨日上午,沈丘县直高中锣鼓喧天、格外热闹。在锣鼓声中,得救孩子和亲属一起将一面写有“见义勇为 舍身救人”的锦旗送到姜振英手中。



### “智慧父母”讲堂温情开讲

本报讯(记者王艳)作为父母,您想与孩子关系更加和谐亲密吗?您想让孩子更加快乐自信吗?3月8日上午9时许,周口文化大讲堂开讲,与市民分享如何做“智慧父母”。

为人父母,成为家长,似乎这些都是自然而然发生的。我们在迎接新生命的时候,很多人也许还没来得及做好当家长的准备。高兵在报告中说,这个世界上有千千万万个职业,太多的职业需要“持证上

岗”,可是这个世界上最重要、最有影响力的职业——家长,无需培训就开始履行职责了。“无证上岗”的结果是,自从有了孩子便有了问题。高兵说,孩子来到这个世界,来到我们的家庭,我们就拥有了一个和他一起成长的机会。孩子的成长是一个不断自我发现、自我完善的过程,智慧的家需要抓住这个机会和孩子一起成长,培养出智慧高、能力高、知识高、心灵美、语言美、行为美的孩子。



3月6日上午,西华县元宵节第五届民间艺术大赛在该县人民广场举办,来自全县的31个民间艺术组织参赛,田口乡陵西村皇陵腰鼓队代表田口乡参加并获奖。图为陵西村皇陵腰鼓队正在为观众表演节目。(董小艳 摄)

### 中心城区3月份集中开展学雷锋义务清扫志愿服务活动

## 我市打造“志愿者之城”

编者按:今年3月5日是全国第52个学雷锋纪念日和第16个中国青年志愿者服务日。我市文明办近日专门下发《关于开展学雷锋志愿服务集中活动的通知》,号召各单位要以学雷锋志愿服务活动为载体,参与3月份每周五下午在中心城区开展的义务清扫志愿服务活动;市直各级文明单位要发挥示范带动作用,推动志愿服务制度化、常态化、规范化,充分激发广大市民的正能量,早日把中心城区打造成“志愿者之城”。

本报讯(记者李瑞才)3月6日,我市组织市直44家全国及省、市级文明单位近5000人的志愿者队伍走上街头,集中在七一、交通大道2条主干道以及工农路、文明路、五一路、六一路4条次干道上开展学雷锋义务清扫志愿服务活动,帮助环卫工人清扫城市街道、铲除城市“牛皮

癣”;配合交警、协警在中心城区主要路口引导车辆及路人文明出行,以实际行动践行社会主义核心价值观,掀起了学雷锋志愿服务高潮。

当天下午,志愿者们在6条主干道分段捡拾垃圾、清理卫生死角,活动现场一派热火朝天的劳动场面。在六一路市纪委、市编办、市委宣传部、市委组织部、市委统战部、市直工委、市文联志愿服务的路段,记者看到他们或沿路清扫垃圾和尘土,或铲除电杆、柱子上的牛皮癣广告,或蹲在花坛内捡白色垃圾、烟头,对地面、花带、护栏以及灯杆上的小广告等进行全面清理。志愿者们用自己的实际行动向市民传达了“服务他人,奉献社会”的志愿服务理念,传承了雷锋精神,激发了社会正能量。

“送人玫瑰,手留余香。学雷锋志愿服务活动不仅仅是每年3月

份的事,而应该是每年365天的事……”在交通路中段,来自市供电公司、获得2014年度河南省优秀志愿者的苏麒麟面对采访时表示,今后他将把全心全意为人民服务的雷锋精神认真落实到平时的各项工作中,通过参与多种形式的志愿活动,更好地服务社会和群众。带队参加此次志愿服务活动的市地税局相关负责人徐平峰表示,学雷锋贵在行动、贵在传承、贵在坚持。他们的志愿服务队就是在用行动告诉大家,雷锋精神永远在大家心中。

经过一个多小时的义务清扫志愿服务,中心城区6条主干道很快焕然一新。此次活动的开展,不仅美化了城区环境,践行了雷锋精神,同时也培养了大家的环保意识,为构建文明和谐周口起到了积极作用。市委宣传部分副部长、市文明办主任刘淑君在接受



为了弘扬雷锋精神,项城市组织青年志愿者深入项城第一福利院等,为孤寡老人进行了全面的健康体检、义诊,给老人们送去了健康和快乐。据悉,此次义诊包括量血压、测心电图、内外科检查等,青年志愿者们以此争做新时代“雷锋精神”的践行者。(张永久 王一鸣 摄)

### 市妇联志愿者街头开展不文明交通行为劝阻活动

本报讯(记者李一)“您好,请您不要走快车道,注意交通安全。”为积极响应市文明办《关于开展学雷锋志愿服务集中活动》的号召,让市民养成良好的文明交通习惯,营造和维护畅通有序的交通环境,3月6日下午,市妇联组织近20名青年志愿者,在街头开展不文明交通行为劝阻志愿服务活动。

当日下午四点,在八一路与七一路交叉口记者看到,市妇联的志愿者们统一佩戴小红帽、红马甲,站在人行斑马线处,微笑劝导纠正过街行人横穿马路、横跨栏杆等行为,劝导非机动车不遵守交通信号灯乱闯红灯、逆向行驶等道路交通违法行为,制止机动车辆在人行道、斑马线处不减速、越线停车等行为。在活动中,志愿者们始终坚持以自身行为文明、用语文明,注重微笑劝导、文明劝导。

“虽然站立近2个小时,但是能用自己的辛苦换来市民文明行为的改善,大家觉得非常值得。”市妇联的青年志愿者姜先生说。

## 权力任性,设“边界”更要设“高压线”

姜琳 周畅

因亲戚不“配合”拆迁,教师竟被调至拆迁指挥部;为某一家企业推广产品,政府部门竟发“促销”红头文件……滥用权力乱象,令人愤慨。因而,防止权力任性,设“边界”更要设“高压线”。

“法无授权不可为”本是行政权力必须恪守的基本原则,而现实生活中,一些政府部门的公权力却屡屡脱缰,变成了随意践踏法律的“野马”。有的领导干部把权力当成个人待遇,为官却不为;还有的甚至拿权力当商品,为一己之私大搞寻租贪腐。凡此种种,不仅严

重降低政府公信力,侵害市场秩序,更破坏社会公平正义。

敬畏权力,才能用好权力。之所以出现以上种种问题,说到底,是一些领导干部没有树立正确的权力观。各级领导干部的一切权力,都是人民赋予的。领导干部当牢记:权为民所赋,权为民所用。

必须把人民群众满意度作为行使权力的根本标准,而不是看自己满不满意、高不高兴。纵观那些滥用权力而落马的腐败官员,无一不是权力观出现了扭曲和变质。

让傲慢的权力少些任性,必须界定好权力的“边界”。政府工作报告提出:大道至简,有权不可任性。这意味着市场能做的事,政府应该坚决放归权力,减少行政审批权。让政府的归政府,市场的归市场,才能让权力从不该存在的领域退出,压缩权力寻租空间,让权力之手不再乱摸。

“位高者不能仗恃,权重者不可横行”。不让权力任性,还应设置一条法治“高压线”,一旦触及就要付出惨痛代价。任何领导干部都没有法外之权,

任何理由都不能以权压法、徇私枉法。唯有树立法治思维,把权力关进制度的笼子里,秉持依法用权、秉公用权,才能从根本上防范权力滥用,让用权者真正不敢、不能、不想逾矩。



## 一切为了人民健康

惠;坚持把创建工作与各项卫生工作相结合,牢固树立“全面工作争先进,单项工作创一流”的工作理念,争先创优,争创佳绩;坚持把创建工作与卫生文化建设相结合,突出地域文化特点,发挥卫生文化建设的引导、凝聚、激励作用,打造卫生工作软实力;坚持把创建工作与岗位工作实际相结合,积极开展“优质服务示范工程”、“争当人民健康好卫士”和“人民满意公务员”创建和评比活动,各项活动相得益彰、共同推进;坚持把创建工作与下基层工作相结合,积极开展“下基层、听民声、解难题、办实事”活动,党组班子成员结对帮扶定点村,俯下身子

下基层,真心实意办实事,受到广大群众的一致好评;坚持把创建工作与志愿服务相结合,积极开展“扶贫济困一日捐”、“爱心助老百万”、为灾区交纳特殊党费和免费义诊等活动,三年来,局机关和局直属二级机构累计捐款40余万元,免费义诊4000余人次,发放药品价值140.6万余元。

市卫生局局长郝宝良对记者说:“全国文明城市是周口市卫生事业发展新的起点。我们将以此为契机,严格按照省委、省政府打造“四个河南”的总体部署和要求,解放思想,开拓进取,苦干实干,让精神文明建设在市卫生局

落地生根、开花结果,为提高人民健康水平,实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会做出新的更大贡献!”

### 川汇区爱卫办提醒您

对中心城区主次干道、城中村道路清扫保洁、垃圾清运、违规焚烧垃圾、乱倒垃圾、公厕管理等进行监督。请您理解支持环卫工作,提出宝贵意见和建议。

川汇区环卫热线:0394-8568976

## 国家开放大学周口地方学院(周口广播电视大学)2015年春季招生简章

国家开放大学是教育部直属,在广播电视大学的基础上组建而成的,以现代信息技术为支撑,主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视大学已被批准为国家开放大学周口地方学院,是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源,实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件  
本科专业:具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。  
专科专业:普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。  
护理学专业:本科护理学专业招生

对象限于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在岗卫生技术人员。报名者持毕业证书、身份证原件及复印件(护理学专业需持护士职业资格证书原件),到各县市电大进行电子照片采集并办理报名手续。

二、招生专业  
本科(专科起点)专业:金融学、护理学、法学、小学教育、英语、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、园艺等17个专业。  
专科专业:社会工作、金融、护理学、法学、汉语言文学、计算机信息管理、建筑施工与管理、会计学、物管

理、旅游、人口与家庭等19个专业。  
教育部“一村一名大学生计划”专业:园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理。  
三、招生报名联系方式、报名截止时间

| 教学点名称   | 招生电话         |
|---------|--------------|
| 校本部:    | 0394-8581951 |
| 郸城县学习中心 | 13653941331  |
| 沈丘县学习中心 | 0394-5222180 |
| 川汇区学习中心 | 15303906566  |
| 鹿邑县学习中心 | 0394-7491986 |
| 商水县学习中心 | 0394-5600116 |
| 扶沟县学习中心 | 0394-6266363 |
| 太康县学习中心 | 0394-6928577 |

水校学习中心 0394-8692140  
网址: http://zk.open.ha.cn (周口广播电视大学唯一官方网站)  
报名截止时间: 2015年3月20日  
四、网络学历教育招生  
本科专业: 机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、交通运输、物流工程、小学教育、美术教育、地理科学等。  
专科专业: 机械电子工程、公路工程、土木工程、铁道交通运输、公路交通运输、铁道机车车辆、铁道车辆、电子商务、采矿工程、高速动车组检修技术。  
联系电话: 0394-7966928  
13839489768 13213226857  
报名正在进行中……